

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук Васильевой Марии Сергеевны на тему:
**«Комплексный подход в профилактике кариеса и его осложнений у
пациентов детского и подросткового возраста с ожирением»**
по специальности: 3.1.7. Стоматология

Научная работа Васильевой М.С., выполненная под научным руководством заведующей кафедрой подготовки кадров высшей квалификации в стоматологии, доктора медицинских наук, профессора Беленовой Ирины Александровны, посвящена актуальной проблеме индивидуализации первичной профилактики кариеса и его осложнений у пациентов детского и подросткового возраста с ожирением. По данным статистики, наблюдается рост количества пациентов детского и подросткового возраста с ожирением. Согласно современным научным данным, эта когорта пациентов имеет общие и местные факторы риска развития кариеса, поэтому требует особого подхода в профилактике, что подтверждает актуальность темы исследования Васильевой М.С.

Научная новизна и практическая значимость работы не вызывает сомнений. В исследовании, в ходе первого этапа, путем анкетирования детей и родителей были выявлены пищевые факторы риска развития кариеса и его осложнений. В ходе второго этапа, был выявлен и клинически подтвержден сниженный уровень стоматологического здоровья у детей и подростков с ожирением по сравнению с соматически здоровыми пациентами.

Результаты исследования подтверждают, что дети и подростки, страдающие ожирением, представляют собой группу пациентов с повышенным риском возникновения кариеса и его осложнений, поэтому требуют селективного подхода в профилактике.

В диссертационном исследовании разработана и внедрена в практическое здравоохранение программа селективного подхода в

профилактике кариеса и его осложнений у пациентов детского и подросткового возраста с ожирением, предполагающая коррекцию индивидуальных средств гигиены с введением зубной пасты с бромелаином, ополаскивателя с ксилитом и реминерализующего геля с кальцием, магнием и фосфором. Селективная программа профилактики кариеса позволяет улучшить показатели гигиены полости рта, снизить кариесогенность зубного налёта, повысить кислоторезистентность твёрдых тканей, а также снизить распространенность воспаления в тканях пародонта. Таким образом, использование селективной программы кариеса и его осложнений у пациентов детского и подросткового возраста с ожирением, предложенное в исследовании, эффективно, обосновано и целесообразно.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, из них 4 – в журналах, входящих в перечень Высшей Аттестационной Комиссии Министерства высшего образования и науки Российской Федерации. Автореферат оформлен в соответствии с современными требованиями, полностью отражает содержание диссертации.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение. Диссертационное исследование содержит решение актуальной научной задачи – повышение уровня стоматологического здоровья у детей и подростков с ожирением путём разработки и обоснования комплексной программы профилактики кариеса, имеющей значение для развития детской стоматологии. Результаты, изложенные в автореферате, позволяют сделать вывод, что диссертация Васильевой Марии Сергеевны на тему: «Комплексный подход в профилактике кариеса и его осложнений у пациентов детского и подросткового возраста с ожирением», выполненная под научным руководством заведующей кафедрой подготовки кадров высшей квалификации в стоматологии, доктора медицинских наук, профессора Беленовой Ирины Александровны, по актуальности, научной новизне, объёму исследования, методологическому уровню, обоснованности положений и выводов, значению для теоретической и клинической стоматологии

полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменением в редакции Постановления Правительства РФ № 1382 от 16.10.2024г.), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Васильева Мария Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
и эндодонтии ФГБОУ ВО «Российский Университет Медицины»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

 А.В. Митронин

Подпись заведующего кафедрой терапевтической стоматологии
и эндодонтии ФГБОУ ВО «Российский Университет Медицины»
Минздрава России,
доктора медицинских наук, профессора А.В. Митронина заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Российский университет Медицины»,
Минздрава России, заслуженный врач России
д.м.н., профессор

13.05. 2025



Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Российский Университет Медицины»
Минздрава России
Адрес: 127006, г. Москва, ул. Долгоруковская дом 4
Телефон: +7 (495) 609-67-00
Сайт: <https://www.rosunimed.ru/>
E-mail: info@rosunimed.ru